



读者至上

星期五

2018年10月19日

农历戊戌年九月十一

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4088 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标加油干 如期打赢脱贫攻坚战

李克强作出批示

新华社北京10月17日电 在第五个国家扶贫日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调，改革开放的40年，是我国逐步消除贫困的40年。40年的接续奋斗，让7亿多人口摆脱了贫困，创造了人类减贫史上的奇迹。现在，中华民族千百年来存在的绝对贫困问题，就要历史性地得到解决，脱贫攻坚进入最为关键的阶段。

习近平指出，行百里者半九十，越到紧要关头，越要坚定必胜的信念，越要有“一鼓作气攻城拔寨的决心”。只要各地区各

部门切实担起责任、真抓实干，只要贫困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干，只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干，就一定能如期打赢脱贫攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，结合实施乡村振兴战略加大精准脱贫力度，特别要加强深度贫困地区脱贫的支持，针对特殊贫困人口采取更有力的帮扶措施。严格资金监管，完善扶贫考核评估和督察巡查。把扶貧

和扶志、扶智结合起来，更有效激发贫困地区贫困人口脱贫内生动力，确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务，确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，解决区域性整体贫困。

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，发挥扶贫脱贫先进典型示范带动作用，大力弘扬不忘初心、勇于担

2018年全国脱贫攻坚奖获奖代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志出席会议。

【新时代应着力推动文化产业高质量发展】

改革开放的40年，是中华文化蓬勃发展的40年，也是中国文化产业不断壮大的40年。我国文化产业增加值占GDP比重逐年提高，居民文化消费水平持续提升，文化走出去新格局逐渐形成，国家文化软实力得到提升。

【电力行业保险风险研究成果发布】

10月17日，中国保险行业协会与中国电力企业联合会在京联合发布电力行业(火力发电)保险风险研究课题成果。

【提高制造业核心能力须摒弃急功近利】

坚持摒弃急功近利的社会心态、保持战略定力不动摇；坚持创新驱动突破制造业核心技术的耐心、匠心、恒心和信心不动摇，这是我们从制造大国走向制造强国，实现跻身制造强国目标的必然选择。

【快递业应更重视绿色发展】

当前，距离2018年“双十一”还有不到一个月的时间了，按照既往经验判断，以阿里、京东为代表的电商到时候一定会像以往一样赚得盆满钵溢。电商火爆的同时使得快递行业在近些年发展也极为迅猛。

【海南自贸区为全面对外开放探新路】

凸显中国全面深化改革开放的决心。建设海南自贸试验区是中国按照既定节奏和郑重承诺扩大对外开放，在更大范围、更多领域以更大决心去推动改革开放，是以实际行动向国内外和国际社会宣示中国开放的大门只会越来越大。

据中国经济时报微博

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年，从1978年到2018年，在一步一个脚印下，中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大精神，全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程，生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善，为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围，《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动，特邀您用手中的笔和镜头，回望这一历史进程，表达那一个个写满梦想与希望的人生，一段段镌刻时代印痕的故事，以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友，特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销合作社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1、围绕改革开放40周年，讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明，情感真挚，积极向上，富有新意。
2、文章标题自拟，文章体裁不限（诗歌除外），附相关图片；
3、来稿必须是原创，不得抄袭或转载；
4、字数一般不超过1500字。

三、投稿方式

1、投稿地址：成都市锣锅巷122号，请注明“征文”字样。
2、投稿电子邮箱：xnsbshe@126.com，请注明“征文”字样。

四、征文时间

即日起至2018年底
联系电话：028-86786115
联系人：冯丹

西南商报编辑部



果农搬运刚采收的新鲜柠檬

Q 视觉新闻

金秋柠檬香

近日，四川省华蓥市高兴镇花庙嘴村果农在果园搬运刚采收的新鲜柠檬。

该市把产业发展作为乡村振兴的重要内容，引进农业开发公司，成立专业种植合作社，利用河滩地和撂荒地开发种植的1万多亩“扶贫柠檬”进入丰收季。果农们在收获的季节里采收新鲜柠檬，“订单”供应全国各地市场。

特约记者 邱海鹰 摄

政策托举 多元服务 成都高新区打造“创业生态圈”

□本报记者 王舒琴

10月15日，2018年全国大众创业万众创新活动周在主会场成都高新区菁蓉汇内落下帷幕。

在成都高新区，高达500万创业奖励的“金熊猫人才计划”，不断升级的“创业富民计划”以及鼓励扶持大学生创业的诸多措施，让创业与就业双向联动、互为增益。通过政策驱动、创业带动、援助推动等方式，创业与就业工作全面推进，一个良性的“创业生态圈”在这里初步形成。

产业加速发力 助力青年创业就业

亮相今年“双创”活动周的“小贩”机器人就是来自成都高新区的大学生创出来的。“我们团队里大多都是成都电子科大的学生。”成都越凡创新科技有限公司CEO黄山介绍，“小贩”机器人的研发人员全部都是90后，多数来自国内外知名高校。

“公司从2017年成立以来，从立项到验证产品功能、试运行样品机、优化产品功能，到今年3月推出产品，我们只用了不到一年时间！”黄山作为带头人，为这批90后大学生的“靠谱”感到兴奋。

同样是电子科大的学生，蒋忠珍08年毕业后就和很多同学一样选择到天府软件园工作，并在此落居定居。“天府软件园从A区都发展到G区了，高新这10年真是发生了日新月异的变化。”就在蒋忠珍工作的天府软件园内，入驻有IBM、华为、

阿里巴巴、马士基、腾讯等200余家国内外知名企业，还有极米科技、咕咚运动、百词斩等一大批新锐公司涌现。园区内活跃着600余家企业及6万余从业人员。

老外帮老外找工作 全球创客扎根成都

去年开始，一家“老外帮老外”找工作的成都公司——老外HERE，以近乎“开挂”的速度频繁出现在全国及海外媒体聚焦下。这个创立于2015的人力资源公司，目前已将业务从原本的“帮老外找工作”、扩展到“跨文化交流”“国际文化活动”“海外招聘”“外籍人力资源”等多个领域。

今年7月，成都博恩思医学机器人公司创始人、CTO（首席技术官）威廉·列文博士随成都高新区“天府人才行动·海外行”活动，奔赴英国伦敦、爱尔兰都柏林、美国纽约和波士顿等多个海外城市为公司招聘。

作为成都经济外向度最高的区域，成都高新区正多方位培育国际化创业土壤，高水平推进新川创新科技园等国际合作园区、国内唯一对欧综合合作平台“中国-欧洲中心”建设，还拥有国际社区、国际学校，创新设立“外籍人士创新创业之家”，为外籍人士的生活、工作提供一站式国际化的服务。

包容、友好的创新创业环境让成都高新区成为全球人才青睐的新地标。截至目前，包括迈克尔·毕晓普教授在内的6位诺贝尔奖获得者携团队落地于此，还聚集了海归博士（后）1200余名、中外院士19名。

扶持百姓创家业 推动创业促就业

“授人以鱼不如授人以渔”，成都高新

区全面开展创业带动就业。今年46岁的全大勇曾是一名返乡农民，2007年回乡创业到如今，他的成都俊杰速递有限公司年营业额已经达到1150万元。2015年，全大勇当选为成都高新区合作街道创业富民协会首任会长。说起今天的成绩，全大勇说：“这都离不开政府的扶持，当年的四五五让我走上了致富之路。”

2007年，全大勇想开家快递公司，但“没钱没地”的他只能打小算盘，“就8个人，用自行车和摩托车送件。”公司一度处于停滞状态。2008年，成都高新区“创业富民计划”启动，全大勇通过申请获得了创业富民小额贷款4.5万元。“我买了第一辆货运汽车，街道还免费提供给我70平米场地，生意逐渐好了。”全大勇介绍，高峰期他们每天的派件量达到40000件、揽件量15000件。公司业务的扩展让当地失业农民也获得了再就业机会，截至目前，全大勇共录用辖区失业农民51人。

在成都高新区合作街道，很多人都知道顺江社区有个钟德洪“大好人”，专帮“双困”家庭。钟德洪原是一名普通建筑工人，因意外事故导致下半身肌肉萎缩。2008年，在“创业富民计划”的政策扶持下，钟德洪和一些残疾人朋友，开办了成都递梦保洁公司。截至目前，递梦公司已接纳30多名困难人士就业，安排他们做一些力所能及的工作，解决了他们的再就业难题。此外，钟德洪还帮助其他的残疾人创业就业。目前，他们已经帮助其他4名残疾人开办了两个残疾人创业项目。

“像全大勇、钟德洪这样，只要是在成都高新区从事个体经营、服饰、餐饮、物流业、商业服务等创业项目的群众，有想法肯干事，都有机会申请创业贷款”成都高新区基层治理和社会事业局相关负责人

介绍，近年来成都高新区通过《创业富民计划实施意见》《进一步深化创业富民计划的实施办法》等政策，已累计发放个人小额担保贷款4000余万元，帮助1300余名辖区居民圆了创业梦。

政策托举多元服务 打造“创业生态圈”

支持青年大学生积极创业、引导国际人才广泛就业、帮助生活困难群众再就业。成都高新区通过有针对性的创业鼓励政策，不断提升公共创业就业服务能力。“一个多层次”的就业创业服务平台体系已在成都高新区建立。

在基层，成都高新区肖家河街道率先在全市打造第一家街道级“肖+众创空间”，入驻企业近200家；合作街道打造“创业富民计划2.0”，累计发放个人创业担保贷款2600万元；芳草街道“政社合作”更是作为双创服务社会化样板，引领示范作用显著。今年5月《成都高新区关于促进更高质量和更充分就业的实施办法》出台，通过设立“创业吸纳就业奖励”等方式，促进就业，基本形成对各类群体全覆盖的就业政策体系。

“我们在各个层面整合资源，让多元的服务主体共同发力，创业者多层次、多元化且不断增长的服务需求得到了满足，一个覆盖全方位、全流程服务链的创业生态圈，已在成都高新区形成。”成都高新区相关负责人介绍，在“大众创业、万众创新”的良好氛围中，成都高新区通过打造“创业生态圈”，深入实施就业优先战略和更加积极的就业创业政策，吸纳全球英才来成都高新区施展才华，鼓励各类群体干事创业，全力推进创业带动就业，助力区域高质量发展。



中国工商银行 贵州省分行

四川省云龙酒店

云龙酒店 旅游天府 看成都地标 中轴
YUN LONG HOTEL

扫一扫 成会员
优惠多多 惊喜连连

地址：成都市锣锅巷122号
订房专线：(028)86780888 转2或80129
订餐专线：(028)86780888 转6

版式编辑：肖琴 责任校对：许一川